

新疆各大滑雪场陆续“开板”

新疆日报乌鲁木齐12月12日讯 石榴云/新疆日报记者张小蕊报道:全疆各大滑雪场开滑后的首个周末,客流迅速增长,迎来新赛季“开门红”。

目前,全区共有滑雪场84家,其中S级滑雪场36家,包括5S级5家、4S级6家。5S级滑雪场除天山天池国际滑雪场正在筹备营业以外,其余4家均已开门迎客,4S级滑雪场也陆续“开板”。

作为全疆最早开板营业的滑雪场,可可托海国际滑雪度假区从12月9日起陆续迎来从西安、重庆等地赶来的近百名自驾雪友。“疆外雪友比例逐渐增加,现在占到滑雪游客总数的80%左右。”富蕴县可可托海泰蕴旅游投资发展有限公司常务副总经理冯凯说,他所在的13个可可托海疆外雪友群里,北京、上海、广东等地的雪友正筹

备组团前来,目前已知有4个俱乐部组织了数个近百人的滑雪团,近期将陆续出发。

昭苏县滑雪场是伊犁哈萨克自治州首家开业的滑雪场,雪道、雪圈道及冰雪娱乐设施已全面开放。“这个周末,周边县城的游客明显增多。”昭苏县牧歌文化旅游发展投资集团有限公司董事长侯君光说,12月11日当天,不到14时,停车场就停满了车,除了昭苏县,周边特克斯县的滑雪爱好者也专程赶来,当日滑雪人数超过1200人。

位于乌鲁木齐县的白云国际滑雪场,上周末初、中级雪道及雪圈道全面开放,12月11日滑雪场共接待雪友1700多人。“‘开板’一周来,明显感觉到雪友人数不断上升。”该滑雪场总经理陈连生说,当天雪场还出现了教练难求的场景。“中午时分,教

练都不够用啦!”滑雪教练队队长程玉超说,雪场共210名滑雪教练,13时左右,教练休息室就没有人了。

12月10日,克拉玛依市龙山滑雪场、温宿县天山托峰滑雪场相继“开板”。龙山滑雪场开业两天来游客每天均在600人左右,目前开放了初级道和雪圈道,高级道预计20日前后开放。该滑雪场董事长朱睿丰说:“相信随着雪场各项设施的全面开放,会迎来更多游客。”

天山托峰滑雪场“开板”当日推出的免费滑雪活动,吸引了700余名滑雪爱好者来体验。该滑雪场总经理张彦说:“开门第一天就达到游客数量高峰时的一半,算是开了个好头。我们还同时推出了住民宿免费滑雪、滑雪免景区门票等优惠措施,全力做好游客的服务工作。”

数字敦煌开放素材库正式上线

据人民日报报道 “数字敦煌·开放素材库”于近日正式上线。该库由敦煌研究院等单位联手打造,是全球第一个基于区块链的数字文化遗产开放共享平台。

通过该平台,全球学者、文化爱好者、艺术创意者可以获取来自莫高窟等石窟遗址及敦煌藏经洞文献的6500余份高清数字资源档案。据介绍,借助区块链技术,该库素材的原创证明和相关的授权、支付、下载等信息实时上链存证,每一例素材的授权使用均可查证。具有创作能力的个人和企业可以下载素材进行再创作,作品再次上传入库后,经过智能内容安全审核及敦煌研究院专业审定后,可以分享给更多人欣赏与使用。

我国区域科技创新发展成效显著

据人民日报报道 中国科学技术发展战略研究院近日发布的《中国区域科技创新评价报告2022》(以下简称《报告》)显示,2022年全国综合科技创新水平指数得分为75.42分,比2012年提高了15.14分,区域科技创新水平普遍提升,重大战略区域科技创新发展成效显著,多层次、各具特色的区域创新体系更加完善,有力支撑我国创新型国家和科技强国建设。

《报告》从科技创新环境、科技活动投入、科技活动产出、高新技术产业化和科技促进经济社会发展等5个方面,选取12个二级指标和43个三级指标,对31个省区市的科技创新水平进行测度和评价。

根据综合科技创新水平指数,可以划分为创新领先地区、中等创新地区和创新追赶地区三个梯队。其中,第一梯队为上海、北京、天津、广东、江苏和浙江,其综合科技创新水平指数值高于全国平均水平,创新能力强劲;第二梯队为综合科技创新水平指数值低于全国平均水平、但高于50分的地区,包括21个省份,比2012年增加了14个;第三梯队为综合科技创新水平指数值在50分以下的地区,共4个省份,比2012年减少了14个。

新疆发布12条精品冰雪旅游线路

新疆日报乌鲁木齐12月12日讯 石榴云/新疆日报记者阿比拜报道:11日,自治区文化和旅游厅发布12条精品冰雪旅游线路,范围涉及乌鲁木齐市、阿勒泰市、和田市等地州市。这些线路均依托疆内丰富的冰雪旅游资源,以“冰雪”为主题,内容涵盖文化、美食、体育等元素。

“12条冰雪线路各具特色,将为游客出行提供权威指导,人们可沿着线路滑

雪、自驾、休闲度假等,充分领略新疆冰雪魅力,尽享冬日乐趣。”自治区文化和旅游厅资源开发处副处长周皓介绍,在《关于进一步破解瓶颈制约 推动自治区冰雪运动和冰雪旅游高质量发展行动方案》指导下,各地州市积极发展冰雪旅游,进一步打造冰雪旅游品牌,加快冰雪场馆建设,丰富冰雪产品和业态,提升接待保障能力。

数字新闻

2022年全国粮食产量稳中有增

连续8年稳定在

1.3万亿斤以上



人民日报北京12月13日电 (记者高云才、陆娅楠、常钦)国家统计局12日公布,2022年全国粮食总产量13730.6亿斤,比上年增长73.6亿斤,增长0.5%,粮食产量连续8年稳定在1.3万亿斤以上。

粮食增产来之不易。党中央、国务院高度重视粮食生产,各地区各部门严格落实粮食安全党政同责,持续加大对粮食生产的支持力度。

稳价格,提高农民种粮积极性。2022年,中央继续提高小麦、稻谷最低收购价,稳定玉米、大豆生产者补贴和稻谷补贴政策,先后向实际种粮农民发放一次性补贴400亿元。

抗灾情,秋粮产量有所增加。国家统计局农村司司长王贵荣介绍,今年南方地区持续高温干旱,对秋粮生产带来不利影响。中央财政紧急安排农业生产和水利救灾资金,各地全力抗旱救灾,强化田间管理,特别是近年来建成的高标准农田,对农业防灾减灾发挥了重要作用。今年全国秋粮产量10220亿斤,比上年增长42.5亿斤。

挖潜力,粮食播种面积增加。各地压实粮食生产责任,强化耕地用途管制,通过退林还田、间套复种、农田连片整治等方式,挖掘面积潜力。多措并举形成合力,全国粮食播种面积17.75亿亩,比上年增长1051.9万亩,增长0.6%。其中,小麦面积基本稳定,玉米和稻谷面积稳中略降。豆类面积大幅增加17.4%,薯类面积有所下降。

2022年,全国夏粮和早稻产量分别为2948.1亿斤和562.5亿斤,分别比上年增长28.9亿斤和2.1亿斤。

据介绍,今年全国谷物产量12664.9亿斤,比上年增长9.7亿斤,增长0.1%;全国豆类产量470.2亿斤,比上年增长77.1亿斤,增长19.6%。31个省区市中,有23个粮食增产。

大国基建提速



做好稳投资工作,加快推进基础设施项目建设,是扩大国内需求、稳住经济大盘的重要支撑。

今年以来,面对复杂国内外形势,各地各部门落实党中央、国务院决策部署,更好统筹疫情防控和经济社会发展,把扩大有效投资作为稳经济的关键举措,加快推动基础设施建设,积极发挥基建项目牵引和政府投资撬动作用,促进投资平稳增长。

来源:新华社

热点时评

告别“绿箭头”,我们更要为人生每段行程负责

再见,“绿箭头”!根据国务院联防联控机制综合组有关要求,12月13日零时起,“通信行程卡”服务正式下线。消息一出,激动也好、感慨也罢,不少人都默默打开“通信行程卡”截图留念,向“绿箭头”告别。

在特定时间和特定环境下诞生的通信行程卡伴随了我们一千多天,它准确记录我们的行程轨迹,为我们的生命健康和工作生活保驾护航,为防止疫情扩散、降低传播风险起到了至关重要的作用。在完成了两年多的历史使命之后,13日,“通信行程卡”服务下线,体现了国家进一步优化防控措施的决心,也意味着疫情防控进入了新

阶段、有了新要求。然而,无论是在疫情防控期间,还是在正常的生活状态下,无论有没有“绿箭头”,我们都要为自己人生的每段行程负责。

“绿箭头”的隐退成全了我们出行的自由,但与此同时,病毒并没有隐退,现在流行的毒株致病率虽然下降,但是传染性极强,如果伴随“绿箭头”的远去,我们疫情防控的警惕性也随之下降,缺少自律意识,不分场合地放飞自我,依然会给自己和他人带来不必要的麻烦。可以预见,随着疫情防控形势的不断变化、管理措施的逐步优化,还会有越来越多特殊时期的“特殊朋友”将走出我们的生活。往后,没有了它们

的守护,我们的防控意识更要保持在线,每个人都要当好自己健康的第一责任人,养成健康的生活习惯,只有这样,我们才可以自由自在地去与亲人拥抱,去看更广阔的世界。

告别是为了更好的开始。“绿箭头”下线了,但我们的人生还有很长的路要走,无论顺境逆境,无论风雨坦途,我们都要为自己人生的每段行程负责。心有所畏、行有所止,只有这样,我们才能更加安全、从容地享受生活中的美好,有所为有所不为,我们的人生方能海阔天空。

来源:新疆日报